

畅通维权渠道 确保投诉“有门”

“农民工工资专项检查”下月启动

本报综合 为确保农民工按时足额拿到工资，维护农民工合法权益和社会和谐稳定，日前，人力资源社会保障部、公安部、财政部、住房城乡建设部等12部委决定，从2017年12月1日至2018年春节前，在全国继续组织开展农民工工资支付专项检查。

专项检查以工程建设领域和劳动密集型加工制造、餐饮服务等行业为重点，主要检查用人单位按时足额支付农民工工资情况、遵守最低工资规定情况；用人单位与农民工签订劳动合同情况；在建工程项目实行工资保证金、农民工实名制管理、农民工工资专用账户等制度措施的情况；

欠薪案件查处情况和依法打击拒不支付劳动报酬犯罪行为情况；对欠薪违法行为实施信用惩戒情况。

通知指出，专项检查分阶段进行：2017年12月1日至12月14日为集中宣传和自查阶段。各地区要结合实际，通过新闻媒体以及在农民工相对集中的建筑工地、各类交通站场、城市广场等地组织开展宣传活动，提高企业履行工资支付义务的自觉性，增强广大农民工依法理性维权的意识，营造维护农民工劳动报酬权益的良好舆论环境。同时，要组织动员用人单位对工资支付情况认真开展自查自纠，存在问题的要及时整改，将欠薪隐患化解在基层。2017年12月15日至2018年春节前为执法检查阶段。各地人力资源社会保障部门要切实加强与组织部门和工会组织、同级解决企业拖欠工资问题工作协调机制成员单位，组成联合执法检查组，对辖区内用人单位工资支付情况进行全面排查，对发生过拖欠农民工工资问题的企业要实行重点检查，并要求其定期申报工资支付情况，发现欠薪行为及时依法处理。

通知表示，各级政府及其有关部门、工会组织要高度重视解决拖欠农民工工资问题，切实加强领导，精心组织实施。要进一步健全协调解决欠薪问题的地方政府横向协作网络，畅通农民工维权渠道，确保投诉“有门”。各地区要进一步健全工作协调机制，加强部门

间工作协调配合，形成工作合力，共同做好拖欠工资工作。各地区要建立清理欠薪工作台账，实时掌握欠薪企业、欠薪人数、欠薪金额，及时妥善处理欠薪问题或欠薪隐患，做到欠薪问题不解决不销账，保持对欠薪犯罪行为的高压态势。各地区要进一步加强与欠薪问题的协同监管和联合惩戒。对克扣、无故拖欠劳动者劳动报酬，或因欠薪违法行为引发群体性事件或极端事件，要依规列入拖欠农民工工资“黑名单”，并按规定对其实行联合惩戒，使欠薪企业“一处违法、处处受限”。对专项检查期间查处的典型欠薪案件，向社会集中公布，形成对欠薪行为的有力震慑。



全面贯彻落实十九大精神

市社保处联合支部 专题学习十九大精神

本报讯(通讯员 胡沙) 11月17日，市社会养老保险处联合支部组织全体党员干部，开展了以学习党的十九大精神为主要内容的主题培训活动，采取以读促学、以讲促学、以考促学等多种方式，努力在学懂弄通做实上下功夫，收到了良好效果。

培训会上，该支部不仅组织对十九大报告进行了学习，还对报告的新思想、新观点、新提法进行了重点解读，通过集中阅读学习，以理论促实践，较好地达到了专题培训目的。市社保处处长、支部书记

陈军在会上要求，全处干部职工要全面准确理解把握党的十九大精神，切实把思想和行动统一到党和国家工作的大政方针和战略部署上来，以大会精神为指导，紧密结合自身实际，改进工作作风，提升服务水平，为企业养老保险的发展不断做出新的更大贡献。

为检验学习效果，在前期专题培训的基础上，该处还将组织一次学习十九大精神专题考试，考试成绩与干部年终评优挂钩，确保学习不走过场。

2017年度执业药师资格考试落幕

衡阳考区参考人数达2191人,含部分异地考生;考务工作井然有序,考风考纪严谨规范

本报讯(记者 李建平 通讯员 刘钢) 11月18—19日，2017年度全国执业药师资格考试举行。衡阳考区参考人数达2191人。在为期两天的考试中，我市考务工作井然有序，考风考纪严谨规范，受到了省人事考试院相关负责人的高度评价。

据介绍，执业药师资格考试属于国家行业准入考试，实行全国统一大纲、统一命题、统一组织。报考人员须在连续两个考试年度内通过全部科目的考试，方可取得《执业药师资格证书》。由于这种考试的“含金量”高、报考人数较多，且有异地考生参考，社会对此非常关注，考试安全问题较为突出。

这次考试是今年最后一次大型人事考试，也是法律规定的国家考试。衡阳考区设市职业中专、衡阳电大南校区两个考点，共63个考场。考场编排由省人事考试院负责，其中5个考场基本上为异地考生。

为维护广大考生的合法权益，确保人事考试安全、公平、公正，考前一天，市人社局组织全体考务人员进入专题培训；考前一小时，各考点主考、监考人员、工作人员及巡考人员在考点办公室集中，重申监考纪律、考场规则，明确责任，统一核



省人事考试院、市人社局相关领导巡视考场



无线电监测车全程监控考点信号情况

时间，抽签确定监考人员、巡考人员所在考场；监考人员组织考生入场时，使用金属探测仪进行检测。考试期间，市人社部门联合公安、无线电管理等部门，加强对考点内外的联合巡查，加大对各种作弊手段的监测、查处力度，严厉打击各类违法、

违纪、违规行为。同时，使用无线信号屏蔽仪对考场进行信号屏蔽，用身份证识别仪鉴定考生身份。省人事考试院、市纪委驻市人社局纪检组人员还对考试进行了全程监督检查。考试结束后，人社部门还将对考生答卷进行雷同检测，对认定为作答

雷同试卷的，将给予其当次该科目考试成绩无效的处理。

另据了解，19日上午，在衡阳电大南校区考点，考务人员查获一名替考人员，并当场移交当地公安部门依法处理，及时、有效地打击了考试违法违纪行为。

2017年职业资格鉴定“国考”结束

衡阳考点共1726人报名参考10个职业。其中,企业人力资源管理师、心理咨询师和电子商务师3个职业受热捧

本报讯(记者 李建平 通讯员 唐孟贤 刘海波) 11月19日下午，为期两天的2017年下半年国家职业资格全国统一鉴定考试落下帷幕。来自我市各大中专院校、职业院校的学生以及社会从业人员共1726人，在衡阳考点——湖南财经工业职业技术学院参加考试。

据介绍，本次“统考”是人社部公布国家职业资格目录清单后的第一次统考。心理咨询师、电子商务师等热门职业是最后一次考试，明年只接受补考报名。目前，人社部门可实施的国家职业资格目录清单内统一鉴定职业，只保留企业人力资源管理师和劳动关系协调员两个职业。随着国家职业资格改革推进，国家职业资格实行清单式管理，目录之外一律不得许可和认定职业资格，职业资格证书的含金量因此将越来越高。

此次全国、全省职业资格统一鉴定，我市共组织了10个职业的考试，包括劳动保障协理员、企业人力资源管理师、项目管理师、理财规划师、劳动关系协调员、秘书、物流师、电子商务师、心理咨询师、健康管理师。报考总人数与去年同期基本持



考生有序进场



市人社局相关领导在考场巡视

平，在全省各市州考点中名列前茅。其中，参考人数居前三位的职业分别为：企业人力资源管理师、心理咨询师和电子商务师。

为严肃考风考纪，省人社厅派专人现场督导考务工作，试卷由省人社厅委

派专人运送和保管。市人社部门加强了监考、巡考力度，考点全程采用视频监控，各考场均安装了无线信号屏蔽器，还特地安排无线电信号监测车全程监测异常信号，防止高科技作弊，确保考试的安全和公平公正。

另据了解，本次鉴定考试成绩将在40天后揭晓。届时，考生可通过湖南人力资源和社会保障公共招聘网(www.hn12333.com)查询。凡参加本次职业资格统一鉴定考试仅单科成绩不合格者，明年上半年可参加补考一次。

紧急通知

各位参保人员：
城镇职工基本养老保险的年度缴费时段自2010年起已改为自然年度，即每年的1至12月为当年的缴费时段。最近，接上级指示，2018年1月1日起，全省养老保险系统升级后，凡灵活就业参保缴费人员缴费，均按自然年度缴费，不再延期(往年可以延期至次年6

月底)，即2018年1月1日起，只能缴纳2018年度的养老保险费。望2017年度的养老保险费尚未缴纳的人员，于2017年12月31日前尽快到银行或各社保经办机构办理缴费手续，逾期将无法补缴，不便之处请谅解。

衡阳市社会养老保险处 2017年11月1日

贯彻社会保险法、安全生产法和《工伤保险条例》，维护职工工伤保险权益

工伤报案电话：(0734)8867187



衡阳市工伤保险二维码

衡阳市工伤保险基金管理中心宣

《劳动合同法》第四十条规定：有下列情形之一的，用人单位提前三十日以书面形式通知劳动者本人或者额外支付劳动者一个月工资后，可以解除劳动合同：……(三)劳动合同订立时所依据的客观情况发生重大变化，致使劳动合同无法履行，经用人单位与劳动者协商，未能就变更劳动合同内容达成协议的。

《劳务派遣暂行规定》第十二条规定：有下列情形之一的，用工单位可以将被派遣劳动者退回劳务派遣单位：(一)用工单位有劳动合同法第四十条第三项、第四十一条规定情形的……被派遣劳动者退回后在无工作期间，劳务派遣单位应当按照不低于所在地人民政府规定的最低工资标准，向其按月支付报酬。

《劳务派遣暂行规定》第十五条规定：被派遣劳动者因本规定第十二条规定被用工单位退回，劳务派遣单位重新派遣时维持或者提高劳动合同约定条件，被派遣劳动者不同意的，劳务派遣单位可以解除劳动合同。被派遣劳动者因本规定